

白酒股遭遇黑色11月

■塑化剂阴霾让白酒板块市值四天蒸发447亿
■A股“高富帅”陷危机，分析人士质疑空头做局

尽管21日下午湖南省质监局调查结果显示，酒鬼酒的塑化剂超标247%，但酒鬼酒在当日晚间的公告中依然表示不存在所谓“超标”。昨天，多家白酒上市公司相关负责人公开撇清与塑化剂事件有联系。但受此事件影响，白酒板块昨天仍旧全线下挫，古井贡酒等跌幅居前。整个白酒板块11月以来平均跌幅已超16%。

□现代快报记者 赵士勇

最新 酒鬼酒道歉 今日复牌

酒鬼酒昨日晚间发布公告称，公司发现相关报道后，为了核实相关情况，申请公司股票于11月19日开市起停牌。同时，公司积极配合湖南省质监局及湘西州质监局进行了抽样检测。经质量监督检验部门对公司的严格检查和对50度酒鬼酒的检测，未发现人为添加“塑化剂”的情况，有可能是在转运、包装过程中发生的迁移。

公司表示，将根据质量监督检验部门的要求，对转运和包装过程的各个细节进行严格检查，查明可能导致酒类中邻苯二甲酸酯类物质的原因并认真进行整改，同时就相关情况及时向监管部门报告，以彻底消除任何可能的食品安全隐患。同时，公司就此次事件对广大消费者及投资者深表歉意。公司股票将自23日起复牌。

板块 白酒股月内平均跌16%

由酒鬼酒牵出的白酒塑化剂事件使A股白酒板块遭受重创。昨天，酿酒板块继续下挫，古井贡酒、沱牌舍得、青青稞酒跌幅均超5%，仅有山西汾酒勉强翻红。而本周前四天白酒板块蒸发市值已高达447.4亿元，其中五粮液蒸发130.96亿元，贵州茅台蒸发73.81亿元。

但记者发现，在塑化剂事件之前，白酒板块就已经疲态尽显。财汇数据显示，A股13只白酒股11月份以来平均跌幅高达

16%，水井坊、沱牌舍得和古井贡酒跌幅超过20%。

而整个事件的始作俑者酒鬼酒由于一直停牌，暂时逃过一劫，然而今日，9家基金公司发布估值调整公告，其中6家对酒鬼酒给出了两个跌停的估值。事实上，自酒鬼酒事件发端以来，陆续有14家公司发布估值调整公告，其中10家给出了两个跌停板估值，而调整最大者给出了三个跌停板估值，估值价格调整为34.69元。

分析 塑化剂事件为空头阴谋？

然而与此前的一系列食品安全事件不同的是，此次白酒“塑化剂”事件被部分市场人士质疑为一场利用A股市场做空机制牟取暴利的阴谋。

质疑者得出的脉络是：一方面，做空者直接制造利空并放大影响；另一方面，资金提前布局整个白酒股板块做空，甚至期指做空，在利空爆发并放大的过程中大肆获利。这也的确得到部分市场人士的赞同。“目前多数大盘蓝筹股已经跌到地板上了，而

创业板和中小板又缺乏做空机制，空头很难找到继续砸盘的对象。”一位券商投顾向记者表示，“而白酒股目前价格和估值都偏高，市场号召力足够大，是空头最理想的做空品种。”

不过上述观点也遭到不少分析人士的反驳。南京证券研究所副所长周旭认为：“这完全是颠倒了因果，事实上，是市场太弱，导致白酒股利空效应被放大，而不是白酒股暴跌拖累大盘。”

快报探访

洋河酒为何能与塑化剂绝缘？

记者调查：不锈钢生产线杜绝污染源，历次抽检全部合格

自此次塑化剂事件爆发以来，短短几天里白酒行业似乎有被拖入泥潭的危险。作为江苏省知名白酒品牌，洋河股份副总裁、总工程师周新虎日前向媒体表示：“洋河股份所有产品不存在塑化剂等食品安全问题。”为了证实该说法，现代快报记者昨现场探访了洋河股份有限公司。

源头控制 生产线与塑化剂绝缘

对于“白酒塑化剂事件”，白酒协会曾发表声明称，白酒生产发酵过程自身不会产生塑化剂。那媒体报道中所说的白酒中查出的塑化剂又从何而来？周新虎表示，个别白酒企业和其他饮料中出现的塑化剂应是产品流转过程中接触不合格塑料制品所致。

那洋河酒会否出现类似情

况？“洋河的情况截然不同，因为洋河的整个生产过程与酒能接触到的器具、设备均不含塑化剂，彻底杜绝了污染源头。”随后，周新虎带着记者来到洋河酒厂的各个酿酒生产和包装现场。

走进酿造车间、贮酒区和包装车间后，记者看到一排排不锈钢贮酒罐，贮酒罐上架着四通八达的不锈钢输酒管。周新虎介

绍，包装车间里的现代不锈钢灌装生产线，能确保酒体从原材料

到酿造、存储以及成品包装的整

个过程中，不接触塑料制品，因

而也不可能受到塑化剂污染。那白酒包装瓶盖内有无塑料制品，是否存在潜在风险呢？周新虎表示，洋河产品的瓶盖都是通过国家权威机构认可的食品级包装材料，并且都是通过检测后才投入使用，不存在任何隐患。据悉，食品级包装材料是指具有无

毒无味、耐高温、耐腐蚀、不变形

的特性，国内市场如奶嘴、奶瓶等都是按照国家标准使用这

类材料。

一位密切关注塑化剂事件的

白酒行业专家告诉记者，白

酒的发酵、蒸馏不会产生塑化

剂。按白酒工艺，在勾调过程

中也不会添加塑化剂，很多有

实力且规范的大酒厂早已用不

锈钢替代了塑料制品。

严格检测

历次抽检无一例不合格

记者了解到，洋河酒厂已建立了多个规范的实验室、检验室，并且成为行业内引进国内外现代化检测设备最多最先进的企业之一。除了严格遵守国家权威机构的质量标准，洋河还主动“加码”对产品严格检测。如每一批酒在生产过程中，都要经过至少24道关口，200多人专职队伍

进行检验和复核；进厂粮食原料要检测指标超过22项，酿酒用的地下水要检测100多项，酒瓶的卫生指标要按照欧盟标准进行检测。

“公司一贯高度重视食品安全，对所有产品和生产过程均进行严格检测和监控”。周新虎说，正是由于公司拥有严格、先进的检验控制手段，才建立了完备的食品安全保障体系，织起了确保食品安全的大网。

在洋河技术中心办公室，记者查看了历次产品检测报告。经翻阅查证，洋河酒厂在历次国家、省、市抽检中无一例不合格项。周新虎告诉记者，洋河产品坚持批批检测，并经国家食品质量监督检验中心及相关权威机构多次检测。所有检测报告均显示，洋河产品中不存在包括塑化剂在内的食品安全问题。

现代快报见习记者 刘元媛



漫画 张冰洁

新闻链接

近年A股食品药品安全事件盘点

2008年9月 三聚氰胺事件

2008年9月16日，伊利产品被查出含有三聚氰胺，翌日伊利股份便开盘跌停。随后，股价一直呈下跌趋势，甚至一度跌至最低价6.45元，股票被腰斩。经检查，产品中不含三聚氰胺的三元股份则迎来极大利好，股票连续4天涨停。

2011年3月 双汇“瘦肉精”事件

被央视曝光瘦肉精事件后，双汇发展直接封住跌停。随后，双汇发展一直“跌跌”不休，直至5月14日以55.6元收盘，跌幅3.02%，股价跌至新低。

2011年11月 水饺检出病菌

2011年11月4日，三全食品被爆出在抽检中产品被查出含有金黄色葡萄球菌。当日午盘后，三全食品开始下跌，并于盘中跌停。待停牌复盘后，股价下跌趋势依然不止，直至今年1月19日，股价跌至最低价22.5元。

2012年6月 古越龙山黄酒“致癌门”

受报告称产品含有致癌成分的影响，古越龙山股价受挫。6月15日，古越龙山报收于14.59元/股，日跌幅达到了4.2%，最低达到14.38元/股。6月20日，古越龙山股价再次遭受重创，盘中最低跌破14元，收报14.12元，跌幅6.05%。

2012年9月 “地沟油入药”事件

受地沟油事件影响，健康元股价在8月31日开盘后直接跌停。而身陷事件漩涡的大北农则于9月5日发布公告撇清干系，股价于当日低开高走。随后1个月内，股票呈上涨趋势。

现代快报记者 赵士勇 见习记者 刘元媛

相关新闻

提前撤离白酒股 险资只是受轻伤

酒鬼酒“塑化剂”风波引发的连锁反应，令一直对白酒股青睐有加的险资，着实吓了一大跳。不过三季度时的大量获利了结，令中国人寿、中国平安等险资在此次白酒“黑天鹅”事件中，只是受了些“轻伤”。

“没办法，因为整个行情不好，我们接到公司投委会的指令，抛掉赚钱的股票，留着亏钱的股票。”8月中旬时，一家保险机构投资部负责人告诉记者。 现代快报记者 黄蕾

A股指数行情

名称	最新价	涨幅(%)
上证指数	2015.61	-0.72
深证成指	8047.52	-1.27
创业板指	651.83	-1.24

主要商品期货行情

名称	最新价	涨幅(%)
COMEX白银	33.35	1.28
COMEX黄金	1728.20	0.27
NYMEX原油	90.64	0.77
SHFE金	347.42	0.11
SHFE银	6820.00	0.49

人民币汇率中间价

名称	价格
澳大利亚元	6.5325
欧元	8.0884
港元	0.8118
日元	0.0761
美元	6.2918

来源：财汇数据

天天出彩

传统型体彩“7位数”(12183期)

中奖号码：1120530

奖级	中奖注数	每注奖额
特等奖	0注	0元

体彩22选5(12320期)

中奖号码：01 03 11 17 19

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	11注	58957元

福彩15选5(2012320期)

中奖号码：3 4 5 10 13

奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元
一等奖	228注	1785元
二等奖	15579注	10元

福彩3D游戏(2012320期)

中奖号码：4 2 8

奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	594注	1000元
组选3	0注	320元
组选6	1063注	160元

体彩排列3(12320期)

中奖号码：0 0 9

奖级	中奖注数	每注奖额
排列3直选	8401注	1000元
排列3组选3	7891注	320元
排列3组选6	0注	160元

体彩排列5(12320期)

中奖号码：0 0 9